# 习近平对一艘中国籍远洋渔船在印度洋中部海域倾覆作出重要指示

# 要求立即启动应急响应机制 全力开展救援 进一步加强远洋作业安全隐患排查和风险预警 确保人民群众生命财产安全

#### 李强作出批示

新华社北京5月17日电 5月16日 凌晨3时许,蓬莱京鲁渔业有限公司所 属中国籍远洋渔船"鲁蓬远渔028"在印 度洋中部海域倾覆,船上39人失联,其 中中国籍船员17人、印尼籍17人、菲律 宾籍5人。截至目前,暂未发现失联人 员,搜救工作正在进行中。

事故发生后,中共中央总书记、国家 主席、中央军委主席习近平作出重要指 示,农业农村部、交通运输部和山东省要 立即启动应急响应机制,核实情况,增派 救援力量,协调国际海上搜救援助,全力 开展救援。外交部和我有关驻外使馆要 加强与当地相关方面联系,协调做好搜

救工作。要进一步加强远洋作业安全隐 患排查和风险预警,确保人民群众生命 财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理 李强作出批示,要求农业农村部、交通运 输部抓紧协调有关方面力量全力搜救遇 险船员,尽最大努力减少人员伤亡。要

进一步加强海上渔船等安全管理,落实 防范措施,确保海上运输和生产安全。

按照习近平指示和李强要求,农业 农村部、交通运输部和山东省已启动 应急响应机制,全力组织"鲁蓬远渔 018"船、中远海运"远福海"轮等到达 失联海域开展救援,另有相关救援力

量正在赶赴失联海域。中国海上搜救 中心将信息通报相关国家,澳大利亚 等国海上搜救力量在现场搜救。外交 部已启动领事保护应急机制,迅速部 署驻澳大利亚、斯里兰卡、马尔代夫、 印度尼西亚、菲律宾等国使领馆协调 驻在国相关方面积极搜救。

# 赤坎区全力推动"百千万工程"工作落地

本报讯(记者潘洁婷 通讯员黄启 祥)今年以来,赤坎区全面实施"百县千镇 万村高质量发展工程",全力促进城乡区 域协调发展。目前,各项工作实现开好

聚焦经济高质量发展,全面提升全区 综合实力。赤坎区谋定"1+2+4"现代化 都市产业体系发展方向,成立五大指挥部 以及产业高质量发展工作专班抓好落实。 一季度全区各项主要经济指标增势强劲, 实现了"开门红"。全区实现地方生产总值 83.15亿元,增长3.5%,全市排名第四;规 上工业增加值14.96亿元,增长12.8%,全 市排名第一;固定资产投资21.32亿元,增 长14.1%,全市排名第三;公共预算收入 1.24亿元,增长75.9%,全市排名第一

聚焦老旧小区改造,高质量打造特色 街区。赤坎区聚焦群众急难愁盼,坚持做 好"里子工程",扎实做好老旧小区基础设 施改造更新,提升小区居民生活居住品 质。同时,同步谋划考虑软文化建设与小 区硬件设施,邀请岭南师范学院美术学院 对老旧小区外墙进行彩绘,大德路129号 小区华丽转身为文艺打卡点。2021年和 2022年,全区累计投入2.7亿元,开工改造 86个项目、224个小区,惠及居民2.3万户、 2027栋楼。今年以来,赤坎区继续投入资 金1.1亿元,谋划新实施14个项目、37个小 区,惠及居民5000户以上、800栋以上。



聚焦美丽乡村建设,扎实推进乡村振 兴。全力推动涉农街道打造宜居宜业和 美乡村,全面实施农村村内道路建设攻坚 行动,抓好南桥街道社区建设示范项目,

加快推进北桥乡村振兴示范带和调顺国 际文化旅游美食岛建设。调顺村大力挖 掘本土特色,发展第三产业,建成调顺村 民俗文化园游客中心,提高了村民就业 率,群众生产生活热情高涨。同时,该村 持续提升村民自治效能,实现"小事不出 村",获评2022年度"广东省乡村治理示

# 目标、做有章法



#### □邓耀瑞

从科学制定实施方案到在全市率先出台 综合评价体系,从创新开展"雄鹰擂台"到组织 召开首次综合考评表彰会,坡头区在推动"百 县千镇万村高质量发展工程"上,目标明确、路 径清晰,蹄疾步稳、亮点频现,用行动、结果回 应"竞标争先"行动,展现"比学赶超"风采。

晒经验、讲不足、找办法,坡头区的综 合考评表彰会议通报了全区"百千万工程" 第一次考核情况,不仅表彰优秀、推广先 进,更重要是批评落后、鞭笞后进。其间,有 三个先进单位负责人登台作经验介绍,更 有两个"后进"单位一把手上台作表态发 言,真正发挥考评"指挥棒"作用,达到"为 实干者指路,让落后者出汗"的效果。

广东"新春第一会",吹响高质量发展 冲锋号。我市紧接着召开开展"竞标争先" 行动、展现"比学赶超"状态动员大会,对我 市走好高质量发展之路进行动员部署,各 地各部门积极响应、迅速行动。

促进城乡区域协调发展,对推进坡头 现代化建设、推动高质量发展意义重大。在 广东发布"百县千镇万村高质量发展工程" 施工图后不到一个月时间,坡头区在全市 率先起草实施方案,并出台综合评价体系, 对标省、市有关文件要求,以实施方案为风 向标、以考评体系为"指挥棒",竞标争先、

自我加压,推动各项重点工作全面进步。

综合评价体系分为"竞标争先、比学赶 超指数""强镇富民指数""高质量发展指 数""高新区规范建设指数"4个板块内容, 囊括基层党建、乡镇联城带村、城乡一体化 发展等39项考评指标,把各条战线的重点 工作有机统一,形成一张清单统揽考核,以 落实日常工作为主,推动各项工作有人跟、 有进度、有督促、有成效。

头"百千万工程"亮点频现、硕果盈枝:一季 度固定资产投资增长率超过全市平均水 平,连续两年固投保持两位数增长;在深圳 成立首个驻外商会,成功与中电建通建立 合作招商机制,累计挖掘项目资源16个、签 约亿元以上制造业项目4个.投资总金额达 17.34亿元;成立湛江国家高新区(坡头区)

驻深圳招商引资联络处,成功与蓝水长风 就海工装备项目(35亿)签订投资合作意向 书;坡头区连续四年蝉联全市年度文明创 建工作测评榜首;顺利举行学校游泳场馆 建设项目动工仪式,8个游泳场馆预计总投 资1580万元;与湛江湾实验室、蓝水集团现 代化海洋牧场装备研制合作签约,全球首 例全潜悬浮定深高抗台养殖平台"海塔一 号"力求今年9月下水,全球首创漂浮式动 在综合评价体系这个"指挥棒"下,坡 力定位养殖平台"湛江湾一号"计划明年年 初下水运作……

每一段崭新的追梦征程,总是带给人 无限憧憬。"百千万工程"是坡头高质量发 展主战场,更是年轻干部成长锻炼的"大熔 炉"。坡头区广大党员干部要考出压力、考 出动力、考出活力,在推动"百千万工程"落 地落实中有为善为。

# 发挥好综合考评的"指挥棒"作用

□林无涯

5月16日,坡头区"百县千镇万村高 质量发展工程"第一次综合考评表彰会议 召开。(5月17日《湛江日报》)

当前,全省各地开足马力、擂响战鼓, 在实施"百千万工程"的新赛道上"八仙过 海、各显神通"。千帆竞发,不进则退,慢进 亦是退。如何才能激发动力,推动各地采 取更大的力度、更高的标准、更实的举措, 让"百千万工程"取得突破式进展?坡头给 出了答案——发挥综合考评的"指挥棒"

广东发布"百县千镇万村高质量发展 工程"施工图后不到一个月时间,坡头区 在湛江全市范围内率先起草《坡头区贯彻 落实"百县千镇万村高质量发展工程"实 施方案》和《坡头区深化实施"百县千镇万

村高质量发展工程"综合评价体系》,对标 手,对各镇(街)、区直及驻区各单位和高 省、市有关文件要求,以实施方案为风向 新区各单位推进"百千万工程"情况进行 标、以考评体系为"指挥棒",推动各项重 了综合考评,进而评出一、二、三等奖。 点工作全面进步,力促区、镇、村快马加鞭 实现高质量发展。5月16日举办的坡头区 "百县千镇万村高质量发展工程"第一次 综合考评表彰会议,就是阶段性成果。这 意味着,这套综合评价体系,真正应用到

综合考评是根"指挥棒"。"指挥棒"用 得好,激励鞭策,奖优罚劣,能够调动积极 性和主动性,激发干事创业的动力与活 力。一定意义上说,"考什么"决定了"干什 么"." "怎么考"左右着"怎么干"。因此,一 套科学有效的考核指标,就是"指挥棒"的 关键。从报道来看,考核小组以"竞标争 先、比学赶超指数""强镇富民指数""高质 量发展指数""高新区规范建设指数"为抓

综合考评的意义,不在于以分数论英 雄,重要的是激发考评"指挥棒"作用,大 力弘扬实干至上、行动至上的精神,干出 实绩、干出口碑、干出形象,比出攻坚克 难的好精神、好状态、好作风,营造竞标 争先、比学赶超的良好氛围,引导广大干 部以更好的状态、更实的作风担当作为, 推动"百千万工程"有所突破。因此,综合 考评表彰会议,不仅是一次"派成绩单" 的表彰,更关键的是彼此之间看到差距 ——横向去比,看到别人在推动"百千万 工程"中的长处,反思自身的短板;纵向 去比,突出问题导向、目标导向,"争取在 8月份第二次考核时有所突破",比5月时 的自己有所进步。

推进"百千万工程",各地要借鉴坡头 及省内先进县区实施综合考评的经验,把 "指挥棒"亮出来。尤其是要在考核指标上 力求一个"准"字。按照精准化、差异化的要 求,对不同地区、不同层级、不同岗位的干 部应分别提出考核指标,既考出显绩又考 出潜绩,干什么就考什么,既考出共性又考 出个性,防止"上下一般粗""左右一个样"。 这样才能更大程度上激发出县、镇、村不同 层级不同领域干部的最大动能。

"考"是基础,"用"是关键。考评结果 重在运用,只有真正"用"起来,才能发挥 作用、体现价值、得到检验,不能"考时雷 声大、用时雨点小"。除了在推动"百千万 工程"落地落实中发现、识别、任用干部之 外,考评结果的运用更要落实在补短板、 强弱项上,通过"考题"设置、"分值"侧重, 引领破冰突围。

#### 借"光"生"金" 双向收益

徐闻华德力新能源农光互补 光伏电站项目有望年底完工发电

本报讯 (记者简陈明 通讯员邢 月云 郑雅 周仁乐)5月17日,记者了 解到徐闻县华德力新能源300兆瓦农 光互补光伏电站项目进展顺利,有望 今年年底完工发电。

项目现场,建设工人在紧张施工, 一眼望去桩基林立。华德力新能源 300 兆瓦农光互补光伏电站项目位于 徐闻县曲界镇石灵溪村和龙塘镇西洋 村区域,是徐闻县新能源规划产业的重 点项目。该工程总规划用地约4800亩, 投资12亿元,建设周期12个月。项目 建设结合现代农业生产与光伏发电的 农光互补模式,板上光伏进行发电板发 电,板下进行农业种植,实现双向收益。

项目负责人说,该项目自3月23日 开工以来有序推进,目前打桩完成了 150多亩,下一步将安装光伏板,有望今 年年底发电。项目建成后,每年约可生 产清洁能源电力 3.45 亿千瓦时,售电 收入约1.6亿元。



#### 公共停车场 岂能乱堆杂物

□李湘东

5月16日,湛江奥体中心五环广场附 近的公共停车场,近一半车位被杂物占 用,令游客车辆无法停放。记者在现场看 到,堆放在车位上的杂物被遮雨布盖着, 不仅有碍停车秩序,也影响市容市貌。希 望有关部门加强管理,尽快清理好现场杂 物。(5月17日《湛江日报》)

一幅照片、一段简洁的文字说明,曝 光了公共停车位被占用的情况,反映了 停车难问题,也体现出公共停车场管理 上的不足。

这么多杂物堆放在公共停车场,占用了 近一半车位,还用帆布遮盖得严严实实,实 在不雅,也令人不快。众多游客开着车没处 停,只能在网上发文呼吁:尽快清除乱堆杂 物,还公共停车场以清爽整洁。媒体记者对 此事予以曝光,进行有力的舆论监督,受到 市民群众欢迎。

笔者认为,有关管理方应进行反思并 尽快采取积极措施解决问题。公共停车场 不能被随意侵占,每个人都要自觉维护城 市的良好秩序,城市管理者更应把民生实 事办实办好,助力文明城市创建。

湛江市区停车难,一直是城市建设的痛 点堵点。有关部门正采取措施,努力缓解停车 难,满足群众的停车需求。一边是令人头疼的 停车难,一边是公共停车场被乱占用,管理缺 位、责任缺失,是极不负责的做法。

湛江奥体中心五环广场附近的公共 停车场被占用,看上去是一件小事,但折 射出一个共性问题:公共停车位被乱占 用。解决停车难,首先要解决乱摆放、乱侵 占停车位的问题。充分听取市民群众的意 见,从细微之处入手,及时改进工作,虚心 接受媒体监督,正确对待批评。要用立行 立改的成效,展示担当作为,给市民群众 一个满意的答复。